Calcule chaque puissance de 10. 17. Réponds & chaque question. Montre
108 106 100 1012 ' ton travail et écris ta réponse en notation
développée ou en notation scientifique.

b) Compare la valeur de chaque puissance
de 10 en a) avec son exposant. Quelle a) Combien de fois, environ, ton cceur a-t-il
régularité vois-tu apparaitre ? battu depuis ta aissance ?

¢) Prédis la valeur de 1015, b) La plupart des gens clignent des yeux

toutes les 2 & 10 secondes. Combien de

fois, environ, as-tu cligné des yeux depuis
ta naissance ?

. Lequel s’est rendu le plus foin?
+ e rayon de lumiére voyageant 4 une vitesse d'environ 300 000 krmn par seconde durant
une semaine ; . Exprime chaque nombre en notation courante.
Lanng\ésgé spatiale Voyager 1{ilant & une vitesse d'environ 63 600 km & 'heure durant . a) 1235 % 10 ¢) 5688 X 1072

b) 801 x 106 d) 3,5 %1010 L’ceil humain peut percevoir environ

34 000 octets d’informations & 1’heure.
Combien d’octets d’informations, environ,
as-tu percus depuis ta naissance 7

Solution

. Quel nombre est le plus grand ?

Le rayon de lumiére a parcouru environ £ ) Explique ton raisonnement.
1,814 X 10" km. '
. 987 098

. . 6X10°+3X10+1x1
Voyager 1a parcouru environ
5,619 X 100 km. 1,0 X 108
e —— o . Pourquoi la calculatrice exprime-t-elle
1814 %1017 5615 101 certains nombres en notation scientifique
R 107 >,¥bw : plutdt qu’en notation courante ?
Léj_ra-y.on- de j_u_.rﬁiéfré s'est rendu le plus loin. L R S : . Dans Ies médias, les grands nombres sont
Gmane i B : souvent exprimés sous la forme de nombres
e T . « décimaux. Exprime les nombres suivants
0 Verlf_lc.atlon e Appllcatlon ' en notation scientifique.
4. Indique si le nombre est en notation 7. Exprime chaque nombre en a) 1.4 million, soit le nombre approximatif
scientifique, en hotation ceurante ou notation développée. _ d’octets de mémoire sur une disquette
en notation développée., a) 2345 ¢) 105284 : {un million d’octets = un mégaoctet)
a) 1300 000. b) 11289 d) 1045605 i b) 1,4 milliard, soit le nombre approximatif  18. Quel pﬁx a la plus grande valeur ? Explique
b) 1.235X% 10 d’octets de mémoire requis pour stocker ton raisonnement.
22 . Exprime chaque nombre en notation courante. : une encyclopédic dans un ordinatéur « un prix selon sa valeur au 31 mars, qui
a) IX10P+0X102+4X10+9X1 . - (un milliard d’octets = un gigaoctet) valait 3 $ le 1°* mars et qui a triplé de
5. Copie puis compleéte le tableau. by 4% 104 +3 X 103 + 8 X 102 + 2,5 billions, soit le nombre approximatif valeur chaque jour - '
Y v e : d’octets de mémoire dans les ordinateurs : ; : ;
Notation |~~~ Notation - i Notation 7TX10+0x1 motre or un prix selon sa valeur dans 50 ans, si on

“courante ] - développée : . |scientifique) ¢) IXI1064+1X105+5%1 de St:flti.stique Canada v ajoute 1 million de dollars chague jour
T I e T (un billion d’octets = un téraoctet)
360 13X102+6x10 | 36107

N

¢) TXIP+2X10P+3X10+5X1

. Indique quels nombres sont en notation
sc1enf:1f1que E):phque ton raisonnen;en de la notation courante d’un nombre
a) 12,5 X 10 ‘ ) 043X10 4 sa notation développée. Appuie ton
b) 5,688 X 101% d) 45 %56 explication sur un exemple.

6. Quel nombre estle plus grand? Fxprime chadte nombre en nofation : Explique comment tu peux passer de la o ol N
4376 - HXP 1 ' notation scientifique d’un nombre 4 sa a) Que valait ce montant en dollars canadiens

. D . ) ) ) R : 3 > ) . i‘)
5 X108 + 4 X 107 sclentifique ' notation courante. Appuie ton explication 5i 1§ US valait alors environ 1,29 § CA
6.13 X 103 a) 1300000 €) 882500000 ' sur un exemple. b) Exprime le montant calculé en a)
A3 X

by 12500 - d) 51670000 ' en notation scientifique.

Explique comment tu peux passer 0 Pro longement

19. En 2004, ’actif de William Gates 111,
de Microsoft, ¢tait estimé a 46,6 milliards
de dollars américains.
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Choisis un nombre. 19. a) Calcule les racines carrées.

Ve"flcatlon - 7. Caleule les racines carrées. : ) Trouve un nombre dont la racine carrée Vs V50 000
3. Estime la racine carrée de chaque nombre a) VI8 ©) V150 - est inférieure au nombre que tu as choisi. /500 /5 000 000
3 une décimale prés. b) V75 d V38 : Trouve le nombre dont 1a racine carrée
a) V15 ¢ V50 . Un terrain carré a une est Je nombre que fu as choisi. ¢} Trouve la prochaine racine carrée

est supéricure au nombre que tu as choisi.

b} Décris une régularité qui apparait en a).

. Détermine si la racine carrée des nombres
sujvants est un nombre naturel. Calcule : Essaie le truc de Tamara: oo 0 P rolongement

ensuite la racine carrée. Arrondis  trois . ] X - + Choisis un nombre / .
décimales, si nécessaire. La longueur du cbté du terrain, en metres, naturel plus grand que 0. § i 20. Eric calcule la racine carrée d’un nombre, et

) VE o v ol e e B, O e
: : i 3 ce 1é & a réponse est 25. Quel était son nombre
b) 144 d) 5052 _ - _ Addlnopne ace resultjat‘ ‘ AT p‘) : :
b) Estime la longueur du ¢6té du terrain. - deux fois ton nombre initial. mittal ? Explique ton raisonnement.

. Utilise la formule ci-dessous pour estimer, ¢) Comment sais-tu que la longueur du c6té Additionne 1.

fimatres. Iépai de ol . q . . 50 60 m? Calcule la racine carrée de Ja somme 21. a) Choisis trois nombres de deux chiffres,
en centimetres, 4 epaisseur de glace requise u terrain se situe entre met m? i chteme Effectue Ia factorisation primaire de

pour supporter chaque véhicule. d) Caleule la longueur do c6té du terrain. : chacun.

Epaisseur requise (cm) = 0,38V charge (kg) 9 Exui _ v | * %0‘1_3“;15 fon nombre initial.
. + FEcris ta réponse.
a) une auto ayant un poids de 800 kg Xplique comment t sais que est P

entre et 9. . b) Essaie le truc de Tamara avec quatre

. . . autres nombres.
10. Explique comment on peut élever des ‘ Compare la factorisation primaire de

- 2 . C e remarques-tu au sujet de tes ) .
nombres au carré pour estimer V7. . ) Q 4 9 ! chaque nembre carré avec la factorisation
- réponses en a) et b} ? L . P
primaire de sa racine carrée. Comiment

16. 1936 fut la derniére année dont la racine peux-tu utiliser la factorisation primaire
carrée est un nombre naturel. Quelle sera la d’un nombre carré pour calculer sa racine -~

b) Eléve au carré chaque nombre de a).
Détermine la factorisation primaire

b) un camion ayant un poids de 1 800 kg de chaque nombre carré.

Utilise le calcul mental pour calculer la
racine carrée de chaque nombre. Puis, éléve
tes réponses au carré pour les vérifier.

a) V100 o a0 & Vi .. prochaine année dont la racine carrée est un carrée?

nombre naturel 7 Expligue ton raisonnement. Utilise la factorisation primaire de

b} V44 d) V900 ) V3600 ) a 23 409 pour calculer sa racine carrée.
17. Examine chaque nombre. Quel nombre -

2. A I’aide de la formule ci-dessous, estime petx-tu ajouter & chacun pour donner. 23409 =3* X 172

le temps que prend un objet pour tomber de un nombre dont la racine carrée est un

s s _ Essaie le truc de Sheree:
la hauteur indiquée. - nombre entier ?

, ¢ Choisis un nombre -
Temps (5) = A5V hauteur (m) ' a) 42 ¢) 470 de deux chiffres.
Appllcatlon a) 100m d) 900 m by 101 d) 1000 Soustrais 2 de ce nombre.

) 200m e) 2000m : Calcule le produit de
' 18. Un palindrome est un nombre qui se lit ces deux nombres.

: de gauche 4 droite ou de droite & ganche. » Additionne 1 au produit.
en utilisant 1a touche de racine carrée de 13. Nico éleve des nombres au carré et obtient les Le nombre 1% 641 et sa racine carrée 121 » Calcule la racine carrée de cette somme.
sont deux palindromes. Trouve au moins trois

ta calculatrice. autres nombres qui sont des palindromes et

Vg = /313 = trouve les nombres qu’il a élevés au carré. :
a) =723 d) V342 =285 Explique ton raisonnement. : dont la racine carrée est aussi un palindrome.

b) V10=32 e) \/@ﬁ38,5 a) 49 c) 30 e) 169
¢ V289=27 ) V3052552 b) 1225 dy 72 f 625

6. Procéde par estimation pour déterminer
si chaque réponse est vraisemblable. Si une ¢) 400m fi 10000m
réponse n’est pas vraisemblable, corrige-la

réponses ci-dessous. A I'aide du calcul mental, Répéte le truc de Sheree avec un autre
nombre de deux chiffres.

Que remarques-tu au sujet de tes
répomnses en aj et by ?
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Matériel nécessair
= du papier a points

Explorer les carres | quadrilé (en cm) D. Comment peux tu prédire I'aire d’un carré
{_ une calculatrice incliné si tu connais la longueur de sa
diagonale 7 Trace un autre carré incling et

et les racines carréees R et pciion

P ATTENTE

Déterminer la longueur de la diagonale et du cté d'un carré ainsi que son aire.

Comment peux-tu
déterminer la lJongueur
du c6té d’un carr€ si tu
en connais 1’ aire?

Comment peux-tu utiliser tes réponses de A a E pour déterminer la longueur
du coté des carrés inclinés que tu as tracés sur le papier a points quadrillé?

Inscris la longueur de la diagonale ainsi que 1"aire et la longueur du c6té
de chaque carré incliné dans un tableau comme celui-ci:

Manuel trace les carrés suivants sur du papier a points quadrillé. Ensuite,
il compare la longueur du c6té et I"aire des carrés droits avec la longueur de
la diagonale et 1a longueur du cdté des carrés inclinés ainsi qu’avec leur aire.

Carrés droits ' Carrés inclinés : T T — —
_ . “tongueurdela - | .. - Aire ... [ . Longueur .
~ diagonale em) = | 0 ducté fem) -

2,0
4.0

6,0

G. Donne I'aire et la longueur de la diagonale du plus grand carré incliné
que tu peux tracer sur le papier & points quadrillé. Montre ton travail.

Reflexion

1. La diagonale d’un ¢arré incliné mesure 2 cm, Comment fais-tu pour
savoir que le coté de ce carré mesure plus de T cm?

2. L’aire d’un carré dont la diagonale mesure 10 ¢ est nécessairement
inférieure & celle d’un carré dont le c6té mesure 10 cm. Explique

- "P Comment peux-tu déterminer F'aire d'un carré sur du !
pourguoi.

=  papier & points quadrilié?
) . o o 3.a) Quelle est ’aire d’un carré dont la diagonale mesure 100 cm?
A. Copie chaque carré droit et chaque carre incliné sur du papier a poinis Expli .
ey P . N xplique ton raisonnement. 5
quadrillé 1 cm. Détermine I"aire de chacun. : ) .
- | - ~ b) Combien mesure le cdté de ce carré 7 Explique ton raisonnement.
Sur du papier a points quadrilié, trace un carré droit dont le c6té mesure
6 cm. Ensuite, trace un carré incliné dont la diagonale mesure 6 cm.
Détermine 1’aire de chacun.

Comment peux-tu déterminer I”aire d’un carré si tu sais combien
mesure son cbté ?

Comment peux-tu déterminer P'aire d’un carré si tu sais combien

Trace un autre carré droit et le carré incliné qui lui correspond. Assure-toi ;
mesure sa diagonale?

que Ia diagonale du carré incliné et le cté du carré droit ont la méme

longueur. Compare I’aire des deux carrés. Comumnent peux-tu déterminer la longueur du c6té d’un carré si tu

sais combien mesure sa diagonale ?
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